

美國司法部：FBI也不能亂來侵犯個人隱私



美國司法部長和司法部總監3月9日認定，美國聯邦調查局(FBI)在調查本國居民和外來訪客的個人記錄方面有濫用權力、侵犯個人隱私權的現象。

據美國媒體報道，對那些違規使用《愛國者法案》調查恐怖嫌犯、間諜的聯邦調查局官員和律師，美國司法部長岡薩雷斯表示，不排除對他們進行犯罪指控的可能性。

美國司法部總監格林林法恩宣讀了長達126頁的對FBI違規行為的審查結果。結果發現，聯邦調查局的官員有時在沒有官方授權的情況下索要公民的個人資料，以及在非緊急情況下用不正當手段獲得電話錄音。

審查結果顯示，FBI3年來向國會少報了它向商業機構發出「國家安全公函」索要顧客資料的次數。大約3/4的公函是在2003年至2005年期間用於反恐調查時發出的，其餘用於間諜調查案例中。格林林法恩說，「我們發現(FBI)違規地或非法地使用權利的行為包括嚴重地濫用「國家安全公函」。」

據悉，「國家安全公函」並不需要法官的批准，作為行政需要可以用來索取相關信息。根據《愛國者法案》，「國家安全公函」使FBI有權要求電話公司、互聯網服務提供商、銀行、信貸機構和其他商業機構提供他們的客戶或用戶個人資料。

司法部的審計人員表示，出現大量上述的問題主要是因為不誠實的記錄和人為的錯誤，不過他們謹慎地指出，目前還沒有發現FBI有犯罪行為的跡象。

FBI局長穆勒表示，FBI正在採取措施對上述問題予以糾正，包括建立一個更好的國內數據收集系統和對雇員們進行權力界限的培訓。同時，FBI也已經放棄使用在沒有任何官方人士簽字許可的情況下收集信息的「緊急公函」。穆勒透露，在內部進行違規行為發生原因的調查之後，雇員將可能面臨紀律整頓，而不是犯罪指控。

穆勒說：「這個問題是應當、也是必須要問的：這些問題為什麼會發生？誰應當對此負責？問題的答案就是，我對此有責任。」他補充說，他還沒有被要求辭職，也沒有和其他官員討論辭職的事。

據悉，司法部長岡薩雷斯要求法恩7月份再提交一份跟蹤審核結果，以評估FBI是否已經接受建議糾正上述問題。

美移民局發行新返美證及旅行證

作為目前安全改進新計劃的一部分，美國公民和移民局(U.S. Citizenship and Immigration Services, USCIS)近日發行新設計的旅行證明(Travel Booklets)。

新證件中包括數碼相片和簽名及其它防偽特征，還有新的亮藍色封面和自由女神像及美國國旗等愛國圖案的彩色圖像。這些護照大小的旅行證包括返美證(Permit to Reenter the United States,表I-327),或難民旅行證(Refugee Travel Document,表I-571)。

目前使用的證件在到期前仍有效。每年美國公民和移民局發行近200,000份旅行證件，并打算定期更新證件以保持技術安全方面的領先和防止持假證件非法入美。移民局已通知聯邦和國際執法機構及國土安全機構有關新證件中的防偽特點。

如果你在美國境外居住1年及以上，或在境外居住不到1年但接受他國永久居留權，你的綠卡身份會失效。返美證是假設你沒有放棄在美永久居留身份的前提下，允許你在美國境外最多旅居2年，而不需回美居留簽證。

返美證從發行之日起，有效期為2年。如果你想在美境外旅行，但無法或不願持有母國的護照，也需返美證。許多國家允許你持有蓋有出入境章的返美證作為你的旅行證。最好在你出發前與所要前往的國家核實一下。通過填寫表I-131,申請返美證。表格可從uscis.gov下載。永久居民和條件性合法居民的返美證申請可參閱:http://www.uscis.gov/files/article/B5.pdf

難民旅行證申請可參閱:http://www.uscis.gov/files/article/d4\_english.pdf

如有問題，可打諮詢電話：1-800-375-5283。

美國移民法沒有要求離開美國前必須有返美證，但要求你在離境前申請返美證。公民和移民局可以將返美證寄到你所到國家的領事或大使館，但你需要在表I-131上特別注明。在到達目的地後同領事館聯繫，通知你的聯繫方式。

如果返美證得到批准，領事館會通知你何時寄到。返美證如過期，可重新申請新的。出于安全原因，如返美證沒有過期，公民和移民局不會發給新的回美證，除非你的返美證丟失、被盜或損毀。



美國人偷漏欠稅嚴重：平均每戶少繳2680美元

納稅人每年拖欠聯邦政府稅項高達3000億元，形同於每個家庭額外負擔2680元。國會議員們正敦促國稅局嚴加執法，追討拖欠稅款，以彌補政府財政赤字。

鑒於3000億元足以填補1年的聯邦政府財政赤字，以及滿足總統布殊於2007及2008財政年度向伊拉克及阿富汗反恐戰爭增撥經費的需求。

此外還可以兌現國會向颶風卡特里娜受災地區資助1250億元的承諾，外加3年聯邦政府教育計劃所需的經費。國會議員們正不斷向國稅局施壓，要求該局儘量縮減所謂的「稅項差距」。

質疑有關行動有效性的人士則指出除非改革過於煩瑣的稅務系統，否則有關期許只會是「鏡花水月」。

國稅局去年進行的一項研究結果顯示，2001財政年度納稅人拖欠稅款達3450億元，其中1,970億元屬於未申報的個人收入稅，880億元為企業及自雇者未報足的稅項。

自從該局加強執法及收取延遲報稅罰款後，有關稅項差距已縮小至2900億元。意味著聯邦政府僅收取納稅人所欠2兆元稅款中的86%。

全國納稅人權益維護組織代表在國會眾議院預算委員會近期舉行的一項聽證會上指出，上述拖欠稅款形同國內每個家庭需負擔2680附加稅，對許多家庭而言，可謂百上加斤。

重奪國會主控權的民主黨人將此類拖欠稅款視為無須掏空國庫，卻能應付教育、醫療及其它主要用途的經費需求之主要收入來源。

國稅局局長馬克艾文森表示在取締偷稅漏稅者方面取得一定進展，該局的執法方面的收入已從2002年的340億元上升至2006年的490億元。個人報稅稽查率已從2001年的0.5%上升至2006年的1%，百萬富翁們的稅務申報是該局留意的重點。

白宮方面在下一個財政年度預算報告中，提出撥款4.1億元，用於縮減稅項差距的各類計劃，同時制訂了16項政策修訂，爭取在未來10年內，為國庫增加月290億稅收。

“美國夢想”議案：非法移民有望圓大學夢

對多數非法移民來說，上大學是個遙不可及的夢，但這個夢想現在有希望實現，因為國會議員已經提出新議案，允許符合條件的非法移民享受州內學費，並通過上大學獲得合法的身份。

這個跨黨派的「美國夢想」議案(American DREAM Act)3月初已由共和黨眾議員迪亞茲巴拉特(Lincoln Diaz-Balart)和民主黨眾議員伯曼(Howard Berman)聯合提出，民主黨參議員德賓(Richard Durbin)本月內也將提出類似議案。

巴拉特發表聲明表示，沒有身份的學生不能因為當年他們父母的過錯受到懲罰，因為他們無法克服巨大的經濟負擔而失去上大學的機會，這不公平。

根據這項議案，15歲之前就來到美國的非移民，隻要在美國呆滿5年以上，即可獲得臨時的合法身份，獲得州內學費以完成大學學業。大學畢業或者從軍者可獲得身份轉正的機會。

美國最高法院早就判定，小學和中學公立學校不準以學生身份來決定是否允許他們入學，但大學階段，多數州不允許非法移民享受州內學費。這樣沒有身份的學生不得不支付相當於本州2到3倍的學費才能進入本地的公立大學學習，而且畢業後也未必能找到工作，因為他們根本就沒有任何身份證明。

據估計，每年有6萬5千名沒有身份的學生從美國高中畢業，多數人隻好望大學而興嘆，哪怕他們的學習成績再好，潛力再大。

目前全美有加州、德州等10個州通過法案，允許高中畢業的非法移民進入大學後享受州內學費。但絕大多數州不許非法移民享受這項福利，非法移民較多的亞利桑那州去年11月公民表決，75%的人表示，不能允許非法移民子女上大學享受州內學費。

這個議案的提出，為翹首期待實現大學夢的非法移民帶來了希望的曙光，但仍面臨激烈的爭議。

支持這個議案的全美移民法律中心的聯邦政策主任伯恩斯坦說，加州等地非法移民上大學的數量近年來明顯提高，但多數非法移民高中畢業後仍沒能邁進大學校門。如果「夢想法案」過關，將大大激勵非法移民家庭子女努力學習，通過上大學改變地位的熱情，教育界也將從中受益，高中輟學者將減少，上大學者將增加。

反對者認為，雖然孩子當年跟隨父母非法進入美國是沒法選擇的，但至少不能獎賞他們違反法律的行為。而且美國的大學不給外州的合法公民以州內學費待遇，卻給沒有身份的外國人州內學費，這不公平。移民改革聯盟的發言人梅爾曼稱，這個法案隻會鼓勵更多的非法移民來美國。

類似議案並非首次提出，但以往通常胎死腹中。華府移民研究中心執行主任克裏科利安認為，此次過關的幾率大於以往，主要是因為民主黨人控制國會，綜合性移民改革太過複雜，如果強力推動，民主黨人要冒比較大的政治風險，但「夢想法案」相對簡單，而且被賦予更多的人道色彩，所以比較容易成為民主黨人取悅移民選舉力量的選擇。

美國統一駕照會給你帶來哪些麻煩？(下)

這些都不是容易的事。更麻煩的是，真實身份法要求所有文件須與主管機關核對後才可通過使用，如社會安全號碼需連絡社會安全局等。如此將造成審核時間拖長，並出現認定問題等。

新駕照將要填寫什麼？

真實身分法除了影響各州機動車輛管理局外，對民衆有什麼影響？申請者需要在2008年新法實施時，到所屬的機動車輛管理局申請新駕照，並要準備有關出身證明、地址還有社會安全號碼等認證文件，如果是外國人則須持有有效的護照辦理。

新的駕照上除了將有姓名、地址、性別、年齡等基本信息外，國家安全局(Homeland Security)屆時會在駕照上安裝一套電子識別系統，記載有關持卡人的其它私人數據。當然新駕照還會有最新防偽科技，預防盜用與複製等問題。除此，現在國家安全局還在討論，是否需要加裝其它有關指紋或眼睛視網膜掃描等識別系統，國家安全局表示將會在執行前確定這些信息。

除了駕照卡片上有改變，真實身分法規定所有持卡人的相關數據，將與州政府還有聯邦安全單位聯機。換言之，你的數據將會在全美國國家安全計算機文件中留文件。

對新移民來說，新法的另一項影響還有考試問題。田納西參議院於今年剛通過一項法令，表示為了配合國家安全，日後所有有關駕駛執照的

筆試部份，隻有英文版本。大力支持此法案的田納西參議員比爾(Bill Ketrone)認為，隻有透過英文筆試，才可更加確定駕駛人有能力安全開車。

日前雖2008年新法實施還有一段時間，現在已有多位參議員開始討論要翻案，廢除真實身分法。包括共和黨參議員蘇努努(John Sununu)和阿卡卡(Daniel Akaka)，此外密蘇里州州議員蓋斯特(James Guest)，也與其它34州的議員組成聯盟合力反對法案。不過另一方面，也有些州如印第安納、馬裏蘭等開始為實施真實身分法而做好準備。

但是可確定的是不論贊成或反對者，全美幾乎一半以上的州已經開始為駕照加裝科技保識別系統。近期，美國的駕駛人無論如何都要去跑一趟機動車輛管理局了。

Digimarc是一家先進的數字水印科技公司。該公司的總裁史考特(Scott Carr)說，Digimarc利用數字水印技術，將肉眼無法分辨的數字密碼植入重要的文件中，如貴重文件像金融證券、護照和駕照，如此可確保駕照使用安全。除了愛荷華州、印第安納州、阿拉巴馬、克羅拉多、華盛頓州都與這類高科技公司合作，讓科技為駕駛執照加密。

目前為配合真實身分法的實施，各州面臨的問題很多，除了財政問題，其它如真實身分法要求駕照上，需顯示持照者的主要住址也引起爭議。為此反對官員表示，對於常往返於兩地的候鳥型居民，郵寄地址似乎比較有意義。還有法律要求駕照顯示持照人的法律全名，不得用簡寫名，這對那些名字特別長的人來說，比如名字有100個字母的人，駕照就要重新設計，數據庫也要重新編

Advertisement for Allstate insurance services, featuring Bernice Chou and listing various insurance products like life, auto, and home insurance.

Advertisement for American Family Insurance, featuring Amy C Lee and listing various insurance services like life, auto, and home insurance.